



Úvodník státní tajemnice Mileny Hrdinkové



Číslo 404
12. října 2020

V tomto čísle naleznete

Úvodník státní tajemnice

Doporučení Národního konventu o EU

Summit EU a Ukrajiny

Balíček k problematice politiky rozšiřování

Dlouhodobá strategie na podporu Romů

Neformální zasedání ministrů energetiky

Zasedání ministrů hospodářství a financí

Zasedání ministrů vnitra

Neformální videokonference ministrů spravedlnosti

Plenární zasedání Parlamentu

Hlasování o novém složení Komise

Schválené rámcové pozice

Program evropských institucí

Milí čtenáři,

máme před sebou další náročný týden. Epidemiologická situace napříč Evropou zůstává bohužel velmi vážná, práce v klíčových evropských otázkách však musí pokračovat, což v některých případech vyžaduje uspořádání prezenčních jednání.

Poprvé od vypuknutí koronavirové krize se tento týden konají zasedání Rady EU v Lucemburku. Včera se zde setkali ministři zahraničních věcí, kteří měli na programu diskuzi o Bělorusku, vztazích mezi EU a Ruskem, včetně případu otravy Alexeje Navalného, dále o vztazích EU s regionem Latinské Ameriky a Karibiku nebo informaci o posledním vývoji dialogu mezi Srbskem a Kosovem.

V úterý pak rovněž v Lucemburku zasedá Rada pro obecné záležitosti. Ministři pro evropské záležitosti se věnují především přípravě nadcházející Evropské rady, vyjednávání s Evropským parlamentem o balíček víceletého finančního rámce a plánu obnovy, Konferenci o budoucnosti Evropy nebo každoročnímu dialogu o právním státě.

Videokonferenčně se pak v úterý uskuteční jednání Rady pro zaměstnanost a sociální politiku. Na programu jsou politické diskuze ministrů na téma zapojení a podpory zaměstnanců během restrukturaliza-

ce, respektive na téma rovné zastoupení žen a mužů na trhu práce. Ve čtvrtek se prostřednictvím videokonference setkají ministři odpovědní za otázku telekomunikací, kteří si vymění názory na umělou inteligenci a datovou ekonomiku a virtuálně podepíší deklaraci k evropské cloudové federaci.

Konec pracovního týdne bude patřit Evropské radě, která se sejde v Bruselu ve čtvrtek 15. a v pátek 16. října. Lídři EU mají na programu dvě velmi důležitá a náročná témata. Prvním z nich je stav jednání o budoucím vztahu EU a Spojeného království, mimo jiné v kontextu provádění dohody o vystoupení. Diskutovat se budou i nejrůznější scénáře, které mohou nastat po 1. lednu 2021.

Druhé klíčové téma je změna klimatu. Lídři se budou věnovat pokroku při plnění cíle EU dosáhnout klimatické neutrality do roku 2050 a možným ambiciózním navýšením klimatických cílů pro rok 2030, které navrhuje Komise i Evropský parlament.

Vedle těchto dvou otázek jsou na programu také vnější vztahy, konkrétně vztahy mezi EU a Afrikou, a současná epidemiologická situace, včetně celkové koordinace přijímání opatření a práce na vývoji a distribuci očkovací látky na úrovni EU.

Doporučení Národního konventu o EU

Národní konvent o EU vydal doporučení vzniklá na základě kulatého stolu z 18. září 2020, jehož tématem byly priority České republiky v Radě EU 2022. Diskuze proběhla online a zúčastnili se jí zástupci státní správy, akademické, sociální a hospodářské sféry, společně s reprezentanty evropských institucí, neziskového sektoru a dalšími účastníky. Odborným garantem kulatého stolu byl Institut pro evropskou politiku Europeum

Česká republika se ve druhé polovině roku 2022 již podruhé ujme předsednictví v Radě EU. Na půl roku se tak stane klíčovým aktérem politického života nejenom v rámci Evropské unie, ale i ve vztahu ke třetím stranám.

Úkolem předsednictví je připravovat agendu jednání Rady na všech úrovních,

se sekretariátem Rady administrativně zajišťovat její činnost či zastupovat Radu při jednáních s ostatními institucemi EU

Debata u kulatého stolu byla rámována čtyřmi diskuzními okruhy: (1) V jakém kontextu bude mít Česká republika předsednictví? (2) Na jaké priority by se měla Česká republika zaměřit? (3) Jak by měla Česká republika spolupracovat v rámci předsednického tria s Francií a Švédskem? (4) Jak by měla Česká republika spolupracovat s dalšími institucemi v prosazování svých priorit?

Národní konvent o EU vydal na základě diskuze **5 doporučení**. Dle nich je nezbytné, aby Česká republika usilovala o **dosazení co nejširší možné podpory prioritám** českého předsednictví i navzdory případným /Pokr. na s. 2/

politickým změnám po volbách do Poslanecké sněmovny, které proběhnou na podzim 2021.

Cílem České republiky by mělo zároveň být co nejužší a nejintenzivnější **navázání kontaktů** s ostatními zeměmi tria včetně udržování neformálních kontaktů s předchozími předsednictvími.

Doporučení dále podporují silné **zapojení** zvolených **poslanců Evropského parlamentu a českých občanů** působících v EU do fáze příprav předsednictví. Z diskuze také vyplynulo, že by se Česká republika měla zaměřit na problematiku **vnitřního trhu a zelené obnovy** ekonomiky

Summit EU a Ukrajiny > Vnější vztahy

V úterý 6. října Bruselu proběhl 22. summit EU a Ukrajiny. EU byla reprezentována předsedou Evropské rady Charlesem Michelem a vysokým představitelem EU pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku Josepem Borrellem. Ukrajinu zastupoval prezident Volodymyr Zelenskij. Hlavním cílem summitu bylo vyjádření podpory dalšímu reformnímu úsilí Ukrajiny, příslib prohloubení spolupráce v různých oblastech či potvrzení podpory nezávislosti a územní celistvosti země. Výstupem z jednání bylo společné prohlášení.

Během jednání EU a Ukrajina uvítaly výsledky dosažené při provádění **dohody o přidružení a prohloubené a komplexní zóny volného obchodu (AA/DCFTA)**, která je její součástí. Vedoucí představitelé zdůraznili úspěch dohody, která od ledna 2016 zvýšila dvoustranný obchod přibližně o 65 %.

Předseda Evropské rady a ukrajinský prezident uznali významný pokrok, jehož Ukrajina dosáhla v **reformním procesu**, a shodli se na tom, že je důležité zintenzivnit úsilí, zejména v oblasti soudního systému, právního státu, posílení plurality sdělovacích prostředků a boje proti korupci. EU zdůraznila, že je důležité, aby Ukrajina prováděla všechny politiky dohodnuté v rámci programu makrofinanční pomoci EU a Mezinárodního měnového fondu (MMF). Vedoucí představitelé uvítali pokračující úspěšné

EU včetně transformace její energetiky.

Poslední doporučení zdůrazňuje potřebu **komunikovat** priority předsednictví českým občanům za účelem zdůraznění přínosu členství v EU pro Českou republiku.

Úplné znění závěrů a doporučení je k dispozici na stránce www.narodnikonvent.eu. Pro další informace o příštích kulatých stolech, podkladové dokumenty a další materiály včetně videí můžete také navštívit účty na sociálních sítích - Twitter: @KonventEU, Facebook: Národní konvent o EU a Instagram: #Narodnikonvent. /J. Sochor/

provádění režimu **bezvízového styku** pro občany Ukrajiny.

EU je největším podporovatelem Ukrajiny v jeho boji proti dopadům probíhající pandemie **COVID-19**. V zájmu zmírnění socioekonomických následků na Ukrajině Evropská unie zatím uvolnila 190 mil. eur v podobě podpůrného balíčku a 1,2 mld. eur ve formě makrofinanční pomoci. Lídři EU a Ukrajiny se shodli, že k úspěšnému překonání zdravotní krize a zajištění hospodářského oživení, je více než kdy jindy potřebná globální solidarita a účinný multilateralismus.

Na summitu EU znovu potvrdila svou podporu **nezávislosti, svrchovanosti a územní celistvosti Ukrajiny** a odsoudila protiprávní anexi Krymu a Sevastopolu Ruskem, militarizaci poloostrova a závažné zhoršení situace, pokud jde o lidská práva, v oblastech, které nejsou pod kontrolou ukrajinské vlády. Představitelé EU a Ukrajiny rovněž vyzvali k propuštění všech nezákonně zadržovaných a uvězněných ukrajinských občanů na Krymu a v Rusku.

Šestý summit Východního partnerství se bude konat v roce 2021 a očekává se, že potvrdí dlouhodobé politické cíle a další soubor cílů na období po roce 2020. /L. Hadrava/

Balíček k problematice politiky rozšiřování > Komise

Komise 6. října 2020 vydala svůj pravidelný balíček dokumentů k problematice politiky rozšiřování (KOM(2020) 660). Současně s tímto balíčkem letos navíc přijala komplexní hospodářský a investiční plán pro západní Balkán (KOM(2020) 641), jehož cílem je podnitit dlouhodobé hospodářské oživení regionu.

Rozšiřovací balíček jako vždy obsahuje úvodní strategický dokument a poté individuální hodnotící zprávy pro jednotlivé kandidátské země (Albánie, Černá Hora, Severní Makedonie, Srbsko, Turecko) a potenciální kandidátské země (Bosna a Hercegovina, Kosovo). V dokumentech Komise hodnotí plnění reformů a vytyčuje další priority pro pokračování procesu evropské integrace.

Hodnocení Komise vychází z **nové metodologie přístupového procesu**, na které se členské státy shodly začátkem letošního roku. Oproti předchozím rokům zprávy poskytují větší transparentnost. Jsou v nich uvedeny srovnávací přehledy, jak si jednotlivé země stojí v provádění základních prvků. Členské státy, jež byly během procesu konzultovány a poskytly podněty, byly požádány o rozsáhlejší příspěvky.

Dle hodnotících zpráv **hlavními problémy** napříč regionem zůstávají v různé míře korupce, organizovaný zločin, špatné soudnictví a nedostatek svobody sdělovacích prostředků. Pozitivními prvky jsou regionální spolupráce či zvládnutí pandemie COVID-19.

Ekonomický a investiční plán pro země západního Balkánu má pomoci nastartovat ekonomickou obnovu v regionu, přechod na digitální a zelenou ekonomiku, posílit regionální integraci a přiblížit západní Balkán k jednotnému trhu EU. Plán předvídá mobilizaci 9 mld. eur v období 2021-2027 na projekty podporující udržitelnou konektivitu, lidský kapitál, konkurenceschopnost či růst podporující začlenění.

Je zdůrazněna provázanost s plněním zásadních reformů, přičemž výše podpory bude záviset na pokroku v reformách. Komise také navrhuje mobilizaci investic ve výši téměř 20 mld. eur prostřednictvím záručního nástroje pro západní Balkán.

/L. Hadrava/

Dlouhodobá strategie na podporu Romů > Komise

Dne 7. října 2020 zveřejnila Komise formou sdělení strategický rámec EU pro rovnost, začlenění a účast Romů a návrh doporučení Rady o rovnosti, začleňování a účasti Romů. Nová strategie navazuje na rámce EU pro vnitrostátní strategie integrace Romů do roku 2020 a měla by vyčlenit dlouhodobé priority EU v této oblasti do roku 2030.

Sdělení je mimo úvodu a závěru rozděleno do čtyř částí, které se konkrétně věnují (1) společným cílům pro rovnost, začlenění a účast Romů, (2) možnostem posílení národních aktivit, (3) aktivitám na úrovni EU a (4) podpoře rovnosti, začlenění a účasti Romů za hranicemi EU. Obecně sdělení uvádí, že je potřeba nadále pokračovat v podpoře rovnosti, začleňování a účasti Romů, aby mohlo být dosaženo skutečné rovnosti, přičemž dle Komise má v tomto ohledu Evropa před sebou ještě mnoho práce.

Část ke **společným cílům** určuje konkrétní horizontální a sektorové cíle. Mezi horizontální cíle patří boj proti diskriminaci, snižování chudoby a exkluze a posilování aktivní účasti. Mezi sektorové cíle patří rovný přístup ke vzdělávání, na trh práce, ke zdravotní péči a k ubytování a základním službám. Tyto cíle jsou v textu přímo kvantifikovány.

Kapitola k **národním aktivitám** uvádí především základní společné parametry národních strategických rámců při respektu ke specifickým v jednotlivých členských státech vycházejících ze společných cílů a věnuje se také reportování a monitoringu. Část k **aktivitám na úrovni EU** se zaměřuje na zlepšení vymáhání evropské legislativy, mainstreaming rovnosti romské menšiny v iniciativách EU, přímou podporu EU na účast Romů ve společnosti a v boji proti diskriminaci. Kapitola k rovnosti, začlenění a účasti Romů **za hranicemi EU** se především zaměřuje na západní Balkán a identifikuje nástroje na podporu rovnosti, začleňování a účasti Romů v mezinárodním kontextu.

Návrh **doporučení Rady** v návaznosti a v souladu s výše představeným sdělením rozvádí a specifikuje horizontální a sektorové cíle, k jejichž naplnění vyzívá, dále rozvádí a specifikuje rámec spolupráce zúčastněných stran, uvádí financování a v neposlední řadě stanovuje způsob a metodiku monitorování a reportování.

/J. Matera/

Neformální zasedání ministrů energetiky > Rada

V úterý 6. října proběhla neformální videokonference ministrů pro energetiku. Evropská komise představila sdělení k navýšení klimatických cílů 2030 a ministři vedli politickou debatu na témata dosažení klimatických ambicí. Českou republiku zastupoval místopředseda vlády, ministr dopravy a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček.

Jediným bodem jednání byla politická debata nad dosažení **klimatických ambicí 2030**. Na úvod jednání Komise představila sdělení k navýšení klimatických cílů do roku 2030 snížení emisí skleníkových plynů ze stávajících 40 % na 55 % vůči roku 1990. Podle Komise je nezbytné revidovat klimatické ambice, jelikož současné cíle nebyly přijímány se záměrem dosažení klimatické neutrality do roku 2050. Komise připomněla, že energetický sektor se na emisích podílí ze 75 % a proto musí být klíčový ve snižování emisí.

Členské státy ve svých vystoupeních primárně reflektovaly národní strategie při dosahování klimatických ambicí roku 2030. Rada ambiciózních členských států uvítala navýšení klimatických ambicí, Česká republika ve svém vystoupení vítala projednání tématu na Evropské radě a požadovala přípravu dopadových studií na úrovni členských států.

Členské státy dále ve svých vystoupeních reflektovaly budoucí nastavení uhlíkového zdanění, ať už skrze revizi systému EU ETS, nebo zavedení tzv. mechanismu Carbon Border Adjustment a případné zrušení podpory fosilním palivům. Rovněž řada členských států spolu s Českou republikou uvedla, že energetická tranzice musí být spravedlivá a musí reflektovat rozdílné výchozí pozice, spolu s tím členské státy vyjádřily svoji obavu ohledně dopadů zvyšování cen energií a nárůstu energetické chudoby. /M.Sitta/

Zasedání ministrů hospodářství a financí > Rada

Ministři financí EU v důsledku nepříznivé situace ohledně šíření pandemie covid-19 jednali 6. října formou videokonference. Ministři dosáhli politické dohody ohledně facility na podporu oživení a odolnosti, hlavního nástroje balíčku na podporu oživení. ČR na jednání zastupovala ministryně financí Alena Schillerová.

Den před videokonferenčním jednáním Rady proběhla rovněž **videokonference Euroskupiny**, kde ministři jednali o prioritách Euroskupiny v době, kdy bude funkci předsedy zastávat Paschal Donohoe. Ministři diskutovali politické priority eurozóny v souvislosti s oživením.

S cílem posílit konkurenceschopnost Evropy a její inovace ve finančním sektoru, si ministři vyměnili názory na balíček právních předpisů v oblasti **digitálních financí**, který předložila Komise. Komise rovněž předložila své sdělení o novém akčním plánu, který obsahuje 16 cílených opatření pro dokončení **unie kapitálových trhů**.

Ministři si také vyměnili poznatky získané v rámci **evropského semestru 2020** a diskutovali další kroky pro tento mechanismus v kontextu oživení po koronavirové krizi.

Na zasedání diskutovali ministři o **nástroji na podporu oživení a odolnosti** (RRF). Tento nástroj je hlavní součástí strategie hospodářské obnovy EU po pandemii covid-19. Cílem nástroje je poskytnout rozsáhlou finanční podporu pro reformy a investice, které provádějí členské státy, zmírnit ekonomický a sociální dopad pandemie covid-19 a učinit ekonomiky EU udržitelnějšími, odolnějšími a lépe připravenými na výzvy, jež zelená a digitální transformace představují. Členským státům nabídne kombinaci grantů (312,5 mld. eur) a půjček (360 mld. eur). K čerpání finančních prostředků z tohoto nástroje musí členské státy předložit Komisi **Národní plán obnovy**, na kterém nyní v České republice probíhají intenzivní práce. /Pokračování na s. 4/

Česká republika v rámci nastavení fondu prosazuje, aby byly podmínky čerpání co možná nejvíce flexibilní a přinášely jen minimální administrativní zátěž členských států. Respektovat by také měly národní priority jednotlivých zemí.

V rozpravě se ministři zaměřili na oblast malých plateb a zdůraznili význam úsilí o silnou a suverénní Evropu v oblasti digitálních financí. Široká podpora je také i na

Zasedání ministrů vnitra > Rada

Dne 8. října 2020 se uskutečnilo videokonferenční zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci – část vnitřní věci. Hlavním tématem byla první politická výměna názorů k návrhu nového Paktu o migraci a azylu. Dále byla diskutována spolupráce ohledně migrace se třetími zeměmi (severní Afrika, západní Balkán) i Evropské policejní partnerství. Delegaci České republiky vedl náměstek ministra vnitra Jakub Kulhánek.

Debatu ohledně nového Paktu pro migraci a azyl umožnila členským státům vyjádřit se k balíčku, který představuje celkovou reformu unijní migrační a azylové politiky. Členské státy neodmítly Pakt jako takový, ale představily

dalších pracích na legislativních návrzích týkajících se kryptoaktiv a operační odolnosti. Následně Komise představila ministrům plánované kroky v dalším rozvoji kapitálových trhů. Obnovený akční plán komise obsahuje 16 cílených opatření, které by vedly k dobudování unie kapitálových trhů. V diskuzi o evropském semestru si ministři vyměnili zkušenosti a diskutovali další kroky v kontextu oživení po krizi covid-19. /M. Ondíčová/

své výhrady k jednotlivým aspektům navrhovanému balíčku (např. návratová politika či spolupráce se třetími zeměmi). Ambiciózním cílem německého předsednictví je dosáhnout politické shody nad základními principy do konce tohoto roku.

Část ohledně **Evropského policejního partnerství** se zaměřila na využívání nových technologií, jako je umělá inteligence při zpracovávání dat, posilování operativní spolupráce mezi policejními složkami států a budování aktivního partnerství se třetími zeměmi a mezinárodními partnery v oblasti policejní spolupráce.

/V. Strnad, P. Fabry/

Neformální videokonference ministrů spravedlnosti > Rada

Dne 9. října proběhla justiční část neformálního videokonferenčního jednání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci. Za ČR se videokonference zúčastnil náměstek ministryně spravedlnosti Michal Franěk.

Na programu jednání byla diskuze o přístupu ke spravedlnosti za využití **digitalizace**, zřízení Úřadu evropského veřejného žalobce či o strategii EU pro účinnější boj proti pohlavnímu zneužívání dětí. Ministři také diskutovali s ředitelem Agentury EU pro lidská práva (FRA) o vzestupu antisemitismu a nenávisných projevů v EU a o možné reakci členských států.

Evropská nejvyšší žalobkyně Laura Covesiová informovala o přijatých krocích směřujících k blížícímu se zahájení činnosti Úřadu do konce roku 2020, kdy 29. července 2020 bylo jmenováno kolegium 22 evropských žalobců a připravuje se schvalování vnitřních dokumentů Úřadu.

Komisařka pro vnitřní bezpečnost Ylva Johanssonová ministrům představila novou evropskou strategii pro účinnější **boj proti pohlavnímu zneužívání dětí**, která představuje rámec pro komplexní reakci na rostoucí hrozbu pohlavního zneužívání dětí v online i offline formě.

Ministři si dále vyslechli informace o postupu ve sjednávání mezinárodních instrumentů o **elektronických důkazech** nebo o závěrech Rady k Listině základních práv EU se zaměřením na umělou inteligenci a digitální změnu.

Na závěr Litva vyzvala členské státy, aby zvážily, zda by EU mohla podniknout kroky k usnadnění převozu odsouzených vězňů, kteří jsou občany členských států a odpykávají si trest odnětí svobody ve třetích zemích, do členského státu jejich původu. /M. D. Ličková/

Plenární zasedání Parlamentu > Evropský parlament

Od 5. do 8. října se konalo v Bruselu plenární zasedání Evropského parlamentu. Mezi hlavními body agendy patřily rozprava o novém permanentním mechanismu pro ochranu demokracie a právního státu, o novém víceletém finančním rámci a souvisejícím mechanismu na ochranu právního státu a rozprava s hlasováním ohledně nového cíle pro redukci emisí v EU do roku 2030.

Poslanci v úterý vedli rozpravu a ve středu schválili usnesení pro nové cíle pro dosažení **redukci emisí do roku 2030**. Úterní rozprava se zaměřila na návrh evropského právního rámce pro klima, který představila Komise. Poslanci ve středu hlasovali o mandátu pro jednání s členskými státy EU o návrhu usnesení stanovujícím cíl pro redukci emisí do roku 2030 na úrovni 60 % a také cíl, aby každý členský stát Unie byl klimaticky neutrální do roku 2050. Poslanci ve schváleném mandátu vyzvali Komisi, aby předložila do 31. května 2023 návrh konkrétního způsobu, jak bude klimatické neutrality dosaženo.

Poslanci schválili návrh slovenského poslance **Michala Šimečky** (Renew), který předložil legislativní iniciativu

zaměřenou na potlačování autokratických a svobodu omezujících tendencí, korupce, dezinformací a snah o ovládnutí státu v EU. Návrh počítá s vytvořením nového ročního monitorovacího cyklu, podobnému evropskému semestru.

V úterní rozpravě se poslanci také soustředili na mechanismus, který by podmínil čerpání prostředků EU **dodržováním zásad právního státu**, jako součást příštího víceletého finančního rámce. Poslanci už v minulosti přijali usnesení připomínající, že Parlament schválí dlouhodobý rozpočet jenom za předpokladu, že se v něm bude vyskytovat tento mechanismus.

Pozvání do Parlamentu také přijal předseda Evropské rady **Charles Michel**, který přijel diskutovat s poslanci o výsledcích posledního zvláštního zasedání Evropské rady 1. a 2. října. Rozprava se týkala zejména zvyšujícího se napětí mezi EU a Tureckem, budoucího vztahu s Čínou a také situací v Bělorusku. Poslanci s Ch. Michellem také diskutovali o prioritách a programu dalšího řádného zasedání Evropské rady 15. – 16. října.

/J. Janek/

Hlasování o novém složení Komise > Evropský parlament

Evropský parlament 7. října schválil jmenování Mairead McGuinnessové komisařkou pro finanční služby, finanční stabilitu a unii kapitálových trhů a změnu portfolia výkonného místopředsedy Valdisa Dombrovskise.

Hlasování pléna bylo posledním krokem v rámci posuzování změn v Komisi po rezignaci komisaře pro obchod Phila Hogana na konci srpna. Navržená **irská kandidátka** působila 16 let jako poslankyně Parlamentu ve frakci EPP a před svou nominací na post komisařky pro finanční služby, finanční stabilitu a unii kapitálových trhů zastávala funkci první místopředsedkyně.

Před hlasováním pléna uspořádal v pátek 2. října Výbor pro hospodářské a měnové záležitosti (ECON) slyšení, během kterého McGuinnessová uvedla, že by měl finanční sektor hrát důležitou úlohu při budování udržitelnější, digitální a inkluzivnější Evropy. Prohlásila, že bude usilovat o to, aby do finančního systému byl ještě pevněji zasažen aspekt udržitelnosti a aby růst ekonomiky šel ruku v ruce s ekologizací hospodářství. Dotazy poslanců se týkaly dokončení unie kapitálových trhů a bankovní unie a na další kroky v boji proti praní peněz, spravedlivé zdanění, podporu investic šetrných ke klimatu a poskytování úvěrů malým podnikům. M. McGuinnessová se stane

13. ženou v řadách současné Komise, v níž působí také 14 mužů.

Parlament v podpořil i změnu portfolia výkonného místopředsedy Komise pro hospodářství ve prospěch lidí **Valdisa Dombrovskise**, který nově převezme odpovědnost za mezinárodní obchod. V. Dombrovskis předstoupil ke slyšení před Výborem pro mezinárodní obchod (INTA) a vzhledem k tomu, že je již členem Komise, posuzovali poslanci Parlamentu pouze jeho kompetence v rámci nového portfolia. V. Dombrovskise, který v minulosti též působil jako poslanec Parlamentu, se členové výboru INTA dotazovali, jak obchodní politika EU podpoří cíle v oblasti klimatu a jak bude Evropa jednat s Čínou, USA a Spojeným královstvím.

Mezi hlavní priority V. Dombrovskise bude dle jeho odpovědí patřit posílení stability celosvětového obchodního prostředí tím, že se EU postaví do čela procesu reformy Světové obchodní organizace, chce dále zajistit, aby byl obchod udržitelný a rozhodujícím způsobem přispíval k ekologické transformaci. Obchodní a investiční politika EU by podle Dombrovskise měla posilovat vedoucí postavení Evropy ve světě a nadále vytvářet příležitosti pro podniky v EU v zájmu zvýšení dlouhodobé konkurenceschopnosti. /J. Linková/

Rámcové pozice schválené v 41. týdnu > Informace

Rámcová pozice ke sdělení Komise: **Akční plán EU proti nedovolenému obchodování s palnými zbraněmi na období 2020–2025** (vypracovalo Ministerstvo vnitra).

Rámcová pozice ke sdělení Komise o **strategii bezpečnostní unie EU** (vypracovalo Ministerstvo vnitra).

Rámcová pozice ke sdělení Komise – **Strategie EU pro účinnější boj proti pohlavnímu zneužívání dětí** (vypracovalo Ministerstvo vnitra).

Rámcová pozice k návrhu prováděcího rozhodnutí Rady o **udělení dočasné podpory České republice ke zmírnění rizik nezaměstnanosti** v mimořádné situaci v důsledku rozšíření onemocnění covid-19 (vypracovalo Ministerstvo financí).

Rámcová pozice ke sdělení Komise - **Roční strategie pro udržitelný růst 2021 a k doprovodným dokumentům** (vypracoval Úřad vlády ČR).

Program evropských institucí, 13. až 20. října > Informace

Zasedání Rady pro obecné záležitosti, 13. října

Na pořadu jednání Rady je informace o aktuální situaci ve vyjednávání s Evropským parlamentem o novém víceletém finančním rámci a balíčku obnovy, informace o aktuální situaci ve vyjednávání mezi EU a Spojeným královstvím.

Zasedání Rady pro zaměstnanost a sociální politiku, 13. října

V rámci jednání proběhnou dvě politické diskuse ministrů na téma zapojení a podpory zaměstnanců během restrukturalizace, respektive na téma rovné zastoupení žen a mužů na trhu práce.

Zasedání kolegia komisařů, 14. října

Kolegium na svém středečním zasedání projedná strategii pro očkovací látku proti nemoci covid-19, renovační vlnu, 8. akční program pro životní prostředí, metanovou strategii, chemickou strategii pro udržitelnost.

Zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku, 15. října

Na programu jednání ministrů bude výměna názorů k umělé inteligenci a datové ekonomice, také v souvislosti s ohlášeným balíčkem k Aktu o digitálních službách.

Videokonference ministrů vnitra, 15. - 16. října

Hlavním bude zhodnocení současné epidemiologické situace ve spojitosti s pandemií covid-19, pokroku v koordinaci na úrovni EU a vývoje vakcíny.

Zasedání Rady pro zemědělství a rybolov, 19. - 20. října

Na jednání Rady bude přijat obecný přístup k balíčku reforem společnou zemědělskou politiku po roce 2020.

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR
Číslo 404, týden od 5. až 11. října 2020 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: David Březina* Kontakt: newsletter@vlada.cz